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OGGETTO: richiesta di sollecito modifiche servizio UMBRIAMOBILITA’ “Linea E654  feriale”.
Buongiorno Signor Sindaco.
Con la presente vorrei informarLa che in seguito alla “rivoluzione” che UMBRIAMOBILITA’ ha attuato lo scorso giugno con il “tagliakm” e “rimodulazione” degli orari e servizi i cittadini e utenti che devono recarsi a Roma ed arrivare entro le ore 08.00 sono rimasti privi d’idoneo servizio.
Poiché Lei ha firmato (come altre Amministrazioni Locali dell’Umbria) la “Carta dei Servizi di Mobilità” di UMBRIAMOBILITA’ e in detto documento c’è palesemente scritto:
· “UMBRIA MOBILITÀ PERSEGUE LA MASSIMA INTEGRAZIONE TRA LE DIVERSE MODALITÀ DI TRASPORTO PER GARANTIRE IL DIRITTO DI TUTTI ALLA MOBILITÀ”; 
· “UMBRIA MOBILITÀ METTE IN CAMPO TUTTE LE PROPRIE RISORSE PER OFFRIRE SUL TERRITORIO REGIONALE SERVIZI SEMPRE PIÙ EFFICIENTI ED EFFICACI”; 
· “L’ASCOLTO DEL CLIENTE RAPPRESENTA UNO DEGLI ELEMENTI CENTRALI
             PER OFFRIRE UN SERVIZIO ADEGUATO AI FABBISOGNI DEL TERRITORIO.
             UMBRIA MOBILITÀ FAVORISCE LE RELAZIONI CON I CLIENTI E LE
             ASSOCIAZIONI DEI CONSUMATORI AL FINE DI RILEVARE INDICAZIONI UTILI
             AL MIGLIORAMENTO DEI SERVIZI OFFERTI”.

Chiedo per me e per altri abituali ed occasionali viaggiatori, un Suo autoritario ed istituzionale intervento nei confronti dei Dirigenti di UMBRIAMOBILITA’, che sono profumatamente remunerati con soldi pubblici (dei cittadini) per apportare le modifiche necessarie, che successivamente illustrerò dettagliatamente, utili sia per i viaggiatori diretti a Terni che a Roma. Le tengo a precisare che i viaggiatori sono in gran parte lavoratori, studenti e persone che saltuariamente devono recarsi presso le strutture ospedaliere di Terni o Roma e rappresentano quel “ceto-medio/baso” che utilizzano il trasporto pubblico per ridurre i costi, che in questo contesto storico di “recessione” e “crisi economica” gravano pesantemente sul più debole.

Ultima premessa e poi chiudo. Fino al giugno scorso il sottoscritto, anche se residente a S.Martino in Campo (PG), usufruiva del servizio autobus di UMBRIAMOBILITA’ che partiva dalla stazione di Marsciano alle ore 04.53 ed arrivava alla stazione di Terni (Piazza Dante) alle ore 06.08 per poi proseguire il viaggio verso Roma, dopo il “tagliakm” questo servizio è stato soppresso. 

Dall’11 settembre scorso è stato istituito il servizio d’autobus “LINEA E654 feriale” con partenza da Piazzale Carlo Marx di Marsciano alle ore 05.48, con fermata alla Stazione di Marsciano alle ore 05.52, alla Stazione di Todi ore 06.11, Crocefisso ore 06.12 per arrivare a Piazza Dante/Stazione di Terni alle ore 07.02 e all’Ospedale S.Maria di Terni alle ore 07.10.
Le modifiche necessarie che renderebbero funzionale, efficiente ed integrato per l’utenza tale servizio e che permetterebbero di raggiungere Roma entro le ore 08.00 e il personale sanitario che lavora presso l’Ospedale di arrivare entro le ore 07.00 (orario d’inizio servizio) sono le seguenti:
· Anticipare la partenza di 15/20 minuti (quindi da Piazza Carlo Marx di Marsciano alle ore 05.33/05.28), con conseguente anticipo nelle fermate, in modo che arriverebbe a Terni rispettivamente alla Stazione/Piazza Dante alle ore 06.47/06.42 e all’Ospedale S.Maria alle ore 06.54/06.49. 
Arrivando alla Stazione di Terni alle ore 06.47/06.42 gli utenti che necessitano proseguire per Orte-Roma possono usufrire del treno REG21631 (di UMBRIAMOBILITA’) in partenza alle ore 06.57 per Roma Tiburtina (arrivo ore 07.54). Oppure con l’anticipo di 20 minuti (che sarebbe ottimale) gli utenti possono usufruire del treno REG.VEL.12179 (di TRENITALIA) in partenza alle ore 06.47 per Roma Termini (arrivo ore 07.57).
La proposta di modifica è stata presentata dallo scrivente al servizio “suggerimenti dell’utenza”, via email, di UMBRIAMOBILITA’ qualche giorno prima che entrasse in vigore il servizio (11.09.2013) ad oggi non ho avuto ancora risposta e per fortuna che nella “Carta dei Servizi” vi è palesemente scritto “L’ASCOLTO DEL CLIENTE RAPPRESENTA UNO DEGLI ELEMENTI CENTRALI PER OFFRIRE UN SERVIZIO ADEGUATO AI FABBISOGNI DEL TERRITORIO. UMBRIA MOBILITÀ FAVORISCE LE RELAZIONI CON I CLIENTI E LE ASSOCIAZIONI DEI CONSUMATORI AL FINE DI RILEVARE INDICAZIONI UTILI AL MIGLIORAMENTO DEI SERVIZI OFFERTI”.
Credo che i Dirigenti di UMBRIMOBILITA’ si dovrebbero interessare alla clientela creando una valida integrazione tra servizi pubblici locali e nazionali per agevolare la mobilità e limitare l’uso del mezzo privato, fonte di tanti problemi, e non prendere le “forbici” ed eseguire “tagliakm” senza senso.

Chiudo porgendole un cordiale saluto ed informandola che copia della presente verrà inoltrata, via email, agli organi di stampa locali.

15.09.2013

f.to Pierfrancesco MARANGELLA.
